
PROTOKÓŁ NR XVIII/2025 
z osiemnastej sesji Rady Gminy Świdnica 

w dniu 26 listopada 2025 r. 
  

W dniu 26 listopada 2025 r. w Gminnym Ośrodku Kultury w Świdnicy przy 
ul. Ogrodowej nr 37 odbyła się osiemnasta sesja Rady Gminy Świdnica. Obrady 
rozpoczęto 26 listopada 2025 r. o godz. 16:00, a zakończono o godz. 16:51 tego 
samego dnia. 
Przewodniczący Rady Gminy Świdnica Tomasz Marczewski otworzył osiemnastą 
sesję Rady Gminy Świdnica. Przywitał wszystkich przybyłych na sesję radnych, 
sołtysów, pracowników urzędu oraz mieszkańców. 
Przewodniczący Rady Gminy Świdnica poinformował, że obrady sesji są 
transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. 
Ponadto nagranie będzie udostępnione w Biuletynie Informacji Publicznej i na 
stronie internetowej Urzędu Gminy. 

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził qworum zdolne do podejmowania uchwał. 
W posiedzeniu wzięło udział 15 członków. Obecni: 

1.      Danuta Janek 
2.      Krystyna Kołłątaj 
3.      Izabela Kuchta 
4.      Maria Łysiak 
5.      Tomasz Marczewski 
6.      Daniel Mazurkiewicz 
7.      Wioletta Mazuro 
8.      Adrian Miarka 
9.      Jadwiga Olejarz 
10.  Barbara Rogozińska-Klocek 
11.  Adam Szreder 
12.  Zofia Śmiejan 
13.  Rafał Trafała 
14.  Błażej Woźniak 
15.  Żaneta Ziemiańska 

Ad 2. Przedstawienie porządku obrad sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Tomasz Marczewski poinformował, że porządek 
obrad został przedstawiony radnym. Zapytał, czy ktoś z radnych wnosi uwagi do 
porządku obrad. Niktz obecnych nie zgłosił uwag. 

Przewodniczący zaproponował zmianę porządku obrad poprzez zdjęcie z porządku 
obrad punktu 3. "Przyjęcie protokołu z XVII sesji Rady Gminy Świdnica w dniu 22 
października 2025 r.". Zarządził głosowanie w tej sprawie: 



 
Głosowano w sprawie: 
zmiany porządku obrad poprzez zdjęcie z porządku obrad punktu "Przyjęcie 
protokołu z XVII sesji Rady Gminy Świdnica w dniu 22 października 2025 r.". 
 
Wyniki głosowania: 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 
 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Danuta Janek, Krystyna Kołłątaj, Izabela Kuchta, Maria Łysiak, Tomasz 
Marczewski, Daniel Mazurkiewicz, Wioletta Mazuro, Adrian Miarka, Jadwiga 
Olejarz, Barbara Rogozińska-Klocek, Zofia Śmiejan, Rafał Trafała, Błażej Woźniak, 
Żaneta Ziemiańska 
BRAK GŁOSU (1) 
Adam Szreder 

Porządek obrad po zmianach przedstawiał się następująco: 

1.      Otwarcie sesji. 
2.      Przedstawienie porządku obrad sesji. 
3.      Sprawozdanie Wójta o jego pracach w okresie międzysesyjnym. 
4.      Informacje Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym. 
5.      Informacja z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych. 
6.      Podjęcie uchwały w sprawie zmian do budżetu Gminy Świdnica na 2025 rok. 

(druk 116A) 
7.      Podjęcie uchwały w sprawie zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Świdnica na lata 2025-2038. (druk 117) 
8.      Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla 

strażaków ratowników oraz kandydatów na strażaków ratowników ochotniczych 
straży pożarnych z terenu gminy Świdnica. (druk 118) 

9.      Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały w sprawie ulg dla 
korzystających z lokalnego transportu zbiorowego na terenie gminy Świdnica. 
(druk 119) 

10.  Podjęcie uchwały w sprawie włączenia działki nr ew. 22/1 obręb Radomia do 
drogi publicznej nr 006015F. (druk 120) 

11.  Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia programu współpracy Gminy Świdnica 
z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art.3 ust. 3 
ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o 
wolontariacie, na 2026 r. (druk 121) 

12.  Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego programu profilaktyki i 
rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałaniu narkomanii na 
lata 2026-2029. (druk 122) 



13.  Podjęcie uchwały w sprawie Regulaminu określającego zasady i tryb korzystania 
ze świetlic i sal wiejskich na terenie gminy Świdnica oraz w sprawie określenia 
wysokości opłat za korzystanie z tych obiektów. (druk 123) 

14.  Podjęcie uchwały w sprawie przekazania wniosku według właściwości. (druk 
124) 

15.  Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku. (druk 125) 
16.  Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku. (druk 126) 
17.  Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku. (druk 127) 
18.  Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi. (druk 128) 
19.  Wolne wnioski i informacje. 
20.  Interpelacje i zapytania radnych. 
21.  Zamknięcie obrad. 

 
 
Ad 3. Sprawozdanie Wójta o jego pracach w okresie międzysesyjnym. 

Wójt Gminy Świdnica Izabela Mazurkiewicz-Kąkol przedstawiła sprawozdanie  
z okresu od października do listopada 

22 października uczestniczyła w gali dotyczącej rewitalizacji, podsumowania 10 lat 
rewitalizacji, która organizowana była przez Urząd Marszałkowski Województwa 
Lubuskiego, a gmina Świdnica otrzymała wyróżnienie za gminny program 
rewitalizacji. 

23 października spotkała się z Czesławem Fiedorowiczem prezesem Euroregionu 
Sprewa-Nysa-Bóbr w sprawie koncepcji tras rowerowych po terenach dróg leśnych. 

23 października spotkała się z przedstawicielem firmy Da Vinci Biogaz. Firma ta 
jest zainteresowana lokalizacją biogazowni w miejscowości Drzonów. Są to tereny 
prywatne, na których chcieliby zlokalizować tego typu inwestycje. Zawsze przy 
takich rozmowach mówimy, że jeżeli będzie zgoda Rady i mieszkańców, to wówczas 
można przystąpić do takich rozmów. Jeżeli Rada oraz mieszkańcy byliby 
zainteresowani tematem, wówczas będzie można się do firmy tej odezwać. 

24 października uczestniczyła w spotkaniu organizowanym przez Urząd 
Marszałkowski w sprawie złożonego wniosku o dofinansowanie budowy sieci 
wodociągowej na ulicy Myśliwskiej. Są duże szanse na to, aby to dofinansowanie 
utrzymać, ale należy spełnić kilka kryteriów, więc jesteśmy w trakcie korekty 
wniosku. 

29 października spotkała się z geologiem w Urzędzie Marszałkowskim w Zielonej 
Górze, w sprawie wniosku firmy Piaski Polskie o wydanie koncesji na wydobycie 
piasku. Przedsiębiorca zgłasza się co jakiś czas do urzędu. Od ostatniego spotkania 
nie było żadnego sygnału ze strony firmy. Natomiast przedstawiciel tej firmy 



wystąpił do Nadleśnictwa Zielona Góra o możliwość skorzystania z drogi leśnej jako 
drogi dojazdowej do działki, gdzie zlokalizowane jest złoże piasku. Dwa razy już 
taki wniosek został złożony do Nadleśnictwa i dwa razy nastąpiła odmowa ze strony 
Nadleśnictwa. Tak naprawdę nie ma dzisiaj dostępu do tej działki, bo droga gminna 
nie spełnia również parametrów. O to oczywiście też firma wystąpiła i z naszej strony 
była informacja odmowna, że takich warunków technicznych ani możliwości gmina 
nie posiada by wydać. Taki wniosek o wydobycie koncesji został złożony, jednak 
zawiera on szereg braków. Stanowisko jest niezmienne, a jeżeli cokolwiek będzie się 
w temacie działo to niezwłocznie będzie informować o tym mieszkańców. 

29 października spotkała się z nową Nadleśniczą Nadleśnictwa Zielona Góra panią 
Martą Wiler, między innymi również właśnie na temat drogi dojazdowej oraz wielu 
innych kwestii w zakresie współpracy z Nadleśnictwem. 

31 października odbyło się posiedzenie Zarządu Związku Powiatowo-Gminnego. 
Docierają już Związku, ostatnie autobusy, których produkcja już nastąpiła w zeszłym 
roku. Są to ostatnie z tych 20, na które otrzymaliśmy dofinansowanie ponad 20 
milionów złotych. Od stycznia będą one realizowały już kursy na terenie całego 
związku. 

3 listopada spotkała się z panią Dyrektor Szkoły Podstawowej w Słonem. 

5 listopada uczestniczyła w konferencji organizowanej przez Urząd Marszałkowski, 
gdzie podpisano umowę na dofinansowanie 3. etapu budowy ścieżki rowerowej. 

5 listopada uczestniczyła w jubileuszu dwudziestolecia działalności grupy Astry. 

6 listopada odwiedzili nas uczniowie wraz z nauczycielką ze Szkoły Podstawowej w 
Świdnicy. Miesiąc październik był to różowy październik, czyli miesiąc profilaktyki 
budowania świadomości, jeśli chodzi o raka piersi. Co roku nasi uczniowie wraz z 
nauczycielami, również nas uświadamiają i upominają, że trzeba dbać o własne 
zdrowie. 

9 listopada nastąpiło otwarcie zboru w Letnicy. 

18 i 19 listopada uczestniczyła w kongresie gmin wiejskich. 

20 listopada spotkała się ze stowarzyszeniem MTB z Zielonej Góry oraz 
przedstawicielami Nadleśnictwa Zielona Góra w sprawie kontynuacji współpracy w 
zakresie rozwijania tras rowerowych po terenach leśnych. 

20 listopada odbyła się gala stypendialna w zborze letnickim, gdzie również 
uczniowie jak i studenci mogli ten obiekt zobaczyć, bo nie zawsze jest taka okazja. 



21 listopada uczestniczyła w powiatowych obchodach Dnia Pracownika Socjalnego, 
podczas których również uczestniczyły panie z Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej. 

24 listopada uczestniczyła w obchodach 30-stolecia funkcjonowania Krajowego 
Systemu Ratowniczo-Gaśniczego Komendy Wojewódzkiej Państwowej Straży 
Pożarnej w Gorzowie Wielkopolskim. 

25 i 26 listopada odbyła szkolenia w zakresie ochrony ludności i obrony cywilnej. 

 
Ad 4. Informacje Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych  
w okresie międzysesyjnym.  
 
Przewodniczący Rady Gminy Świdnica Tomasz Marczewski poinformował, że 
wszelkie działania podejmowane przez niego w tym okresie związane były z bieżącą 
działalnością Rady i biura rady. 

 
Ad 5. Informacja z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych. 

Przewodniczący Rady Gminy Świdnica Tomasz Marczewski - Stwierdzono 
nieprawidłowości w oświadczeniach majątkowych. Są to różne nieprawidłowości, 
zazwyczaj ktoś przeoczył, źle zaznaczył w oświadczeniu. Te osoby, które zostały 
poinformowane proszę, aby skontaktowały się z biurem rady w Urzędzie Gminy. 
Bardzo proszę o jak najszybsze poprawienie oświadczeń.  
 
Ad 6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian do budżetu Gminy Świdnica na 2025 
rok. (druk 116A)  
 
Przewodniczący Rady Gminy Świdnica poprosił o opinię z posiedzenia wspólnego 
komisji. Przewodniczący Komisji Mienia i Budżetu Daniel 
Mazurkiewicz poinformował, że opinia jest pozytywna, przy 13 głosach „za”. 

Przewodniczący Rady Gminy Świdnica otworzył dyskusję w sprawie uchwały. 
Nikt 
z radnych nie zabrał głosu, dlatego Przewodniczący zamknął dyskusję. W związku 
z tym, że dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie, 
które przeprowadzone zostało zgodnie z art. 14 ust.2 ustawy o samorządzie 
gminnym. 

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie zmian do budżetu Gminy Świdnica na 2025 rok. (druk 
116A). 



 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Danuta Janek, Krystyna Kołłątaj, Izabela Kuchta, Maria Łysiak, Tomasz 
Marczewski, Daniel Mazurkiewicz, Wioletta Mazuro, Adrian Miarka, Jadwiga 
Olejarz, Barbara Rogozińska-Klocek, Adam Szreder, Zofia Śmiejan, Rafał Trafała, 
Błażej Woźniak, Żaneta Ziemiańska 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR XVIII/116/2025 
została przyjęta przez Radę Gminy Świdnica. 
  
Ad 7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Gminy Świdnica na lata 2025-2038. (druk 117) 

Przewodniczący Rady Gminy Świdnica poprosił o opinię z posiedzenia wspólnego 
komisji. Przewodniczący Komisji Mienia i Budżetu Daniel 
Mazurkiewicz poinformował, że opinia jest pozytywna, przy 13 głosach „za”. 

Przewodniczący Rady Gminy Świdnica otworzył dyskusję w sprawie uchwały. 
Nikt 
z radnych nie zabrał głosu, dlatego Przewodniczący zamknął dyskusję. W związku 
z tym, że dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie, 
które przeprowadzone zostało zgodnie z art. 14 ust.2 ustawy o samorządzie 
gminnym. 

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Świdnica na lata 2025-2038. (druk 117). 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Danuta Janek, Krystyna Kołłątaj, Izabela Kuchta, Maria Łysiak, Tomasz 
Marczewski, Daniel Mazurkiewicz, Wioletta Mazuro, Adrian Miarka, Jadwiga 
Olejarz, Barbara Rogozińska-Klocek, Adam Szreder, Zofia Śmiejan, Rafał Trafała, 
Błażej Woźniak, Żaneta Ziemiańska 
 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR XVIII/117/2025 
została przyjęta przez Radę Gminy Świdnica. 
 



 
Ad 8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego 
dla strażaków ratowników oraz kandydatów na strażaków ratowników 
ochotniczych straży pożarnych z terenu gminy Świdnica. (druk 118) 

Przewodniczący Rady Gminy Świdnica poprosił o opinię z posiedzenia wspólnego 
komisji. Przewodniczący Komisji Mienia i Budżetu Daniel 
Mazurkiewicz poinformował, że opinia jest pozytywna, przy 13 głosach „za”. 

Przewodniczący Rady Gminy Świdnica otworzył dyskusję w sprawie uchwały. 
Nikt 
z radnych nie zabrał głosu, dlatego Przewodniczący zamknął dyskusję. W związku 
z tym, że dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie, 
które przeprowadzone zostało zgodnie z art. 14 ust.2 ustawy o samorządzie 
gminnym. 

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla 
strażaków ratowników oraz kandydatów na strażaków ratowników ochotniczych 
straży pożarnych 
z terenu gminy Świdnica. (druk 118). 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Danuta Janek, Krystyna Kołłątaj, Izabela Kuchta, Maria Łysiak, Tomasz 
Marczewski, Daniel Mazurkiewicz, Wioletta Mazuro, Adrian Miarka, Jadwiga 
Olejarz, Barbara Rogozińska-Klocek, Adam Szreder, Zofia Śmiejan, Rafał Trafała, 
Błażej Woźniak, Żaneta Ziemiańska 
 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR XVIII/118/2025 
została przyjęta przez Radę Gminy Świdnica. 
 
 
Ad 9. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały w sprawie ulg dla 
korzystających z lokalnego transportu zbiorowego na terenie gminy Świdnica. 
(druk 119) 

Przewodniczący Rady Gminy Świdnica poprosił o opinię z posiedzenia wspólnego 
komisji. Przewodniczący Komisji Mienia i Budżetu Daniel 
Mazurkiewicz poinformował, że opinia jest pozytywna, przy 14 głosach „za”. 



Przewodniczący Rady Gminy Świdnica otworzył dyskusję w sprawie uchwały. 
Nikt z radnych nie zabrał głosu, dlatego Przewodniczący zamknął dyskusję. W 
związku z tym, że dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod 
głosowanie, które przeprowadzone zostało zgodnie z art. 14 ust.2 ustawy o 
samorządzie gminnym. 
 
Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały w sprawie ulg dla korzystających 
z lokalnego transportu zbiorowego na terenie gminy Świdnica. (druk 119). 
  
  
 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Danuta Janek, Krystyna Kołłątaj, Izabela Kuchta, Maria Łysiak, Tomasz 
Marczewski, Daniel Mazurkiewicz, Wioletta Mazuro, Adrian Miarka, Jadwiga 
Olejarz, Barbara Rogozińska-Klocek, Adam Szreder, Zofia Śmiejan, Rafał Trafała, 
Błażej Woźniak, Żaneta Ziemiańska 
 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR XVIII/119/2025 
została przyjęta przez Radę Gminy Świdnica. 
 
 
Ad 10. Podjęcie uchwały w sprawie włączenia działki nr ew. 22/1 obręb 
Radomia do drogi publicznej nr 006015F. (druk 120) 

Przewodniczący Rady Gminy Świdnica poprosił o opinię z posiedzenia wspólnego 
komisji. Przewodniczący Komisji Mienia i Budżetu Daniel 
Mazurkiewicz poinformował, że opinia jest pozytywna, przy 14 głosach „za”. 

Przewodniczący Rady Gminy Świdnica otworzył dyskusję w sprawie uchwały. Nikt 
z radnych nie zabrał głosu, dlatego Przewodniczący zamknął dyskusję. W związku 
z tym, że dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie, 
które przeprowadzone zostało zgodnie z art. 14 ust.2 ustawy o samorządzie 
gminnym. 
 
Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie włączenia działki nr ew. 22/1 obręb Radomia do drogi 
publicznej nr 006015F. (druk 120). 
 
Wyniki głosowania 



ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Danuta Janek, Krystyna Kołłątaj, Izabela Kuchta, Maria Łysiak, Tomasz 
Marczewski, Daniel Mazurkiewicz, Wioletta Mazuro, Adrian Miarka, Jadwiga 
Olejarz, Barbara Rogozińska-Klocek, Adam Szreder, Zofia Śmiejan, Rafał Trafała, 
Błażej Woźniak, Żaneta Ziemiańska 
 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR XVIII/120/2025 
została przyjęta przez Radę Gminy Świdnica. 
 
 
Ad 11. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia programu współpracy Gminy 
Świdnica z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa 
w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku 
publicznego i o wolontariacie, na 2026 r. (druk 121) 

Przewodniczący Rady Gminy Świdnica poprosił o opinię z posiedzenia wspólnego 
komisji. Przewodniczący Komisji Mienia i Budżetu Daniel 
Mazurkiewicz poinformował, że opinia jest pozytywna, przy 14 głosach „za”. 

Przewodniczący Rady Gminy Świdnica otworzył dyskusję w sprawie uchwały. Nikt 
z radnych nie zabrał głosu, dlatego Przewodniczący zamknął dyskusję. W związku 
z tym, że dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie, 
które przeprowadzone zostało zgodnie z art. 14 ust.2 ustawy o samorządzie 
gminnym. 
 
Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia programu współpracy Gminy Świdnica 
z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa 
w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego 
i o wolontariacie, na 2026 r. (druk 121). 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Danuta Janek, Krystyna Kołłątaj, Izabela Kuchta, Maria Łysiak, Tomasz 
Marczewski, Daniel Mazurkiewicz, Wioletta Mazuro, Adrian Miarka, Jadwiga 
Olejarz, Barbara Rogozińska-Klocek, Adam Szreder, Zofia Śmiejan, Rafał Trafała, 
Błażej Woźniak, Żaneta Ziemiańska 
 



Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR XVIII/121/2025 
została przyjęta przez Radę Gminy Świdnica. 
 
 
Ad 12. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego programu 
profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałaniu 
narkomanii na lata 2026-2029. (druk 122) 

Przewodniczący Rady Gminy Świdnica poprosił o opinię z posiedzenia wspólnego 
komisji. Przewodniczący Komisji Mienia i Budżetu Daniel 
Mazurkiewicz poinformował, że opinia jest pozytywna, przy 14 głosach „za”. 

Przewodniczący Rady Gminy Świdnica otworzył dyskusję w sprawie uchwały. 
Nikt 
z radnych nie zabrał głosu, dlatego Przewodniczący zamknął dyskusję. W związku 
z tym, że dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie, 
które przeprowadzone zostało zgodnie z art. 14 ust.2 ustawy o samorządzie 
gminnym. 
 
 
Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego programu profilaktyki i 
rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałaniu narkomanii na lata 
2026-2029. (druk 122). 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Danuta Janek, Krystyna Kołłątaj, Izabela Kuchta, Maria Łysiak, Tomasz 
Marczewski, Daniel Mazurkiewicz, Wioletta Mazuro, Adrian Miarka, Jadwiga 
Olejarz, Barbara Rogozińska-Klocek, Adam Szreder, Zofia Śmiejan, Rafał Trafała, 
Błażej Woźniak, Żaneta Ziemiańska 
 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR XVIII/122/2025 
została przyjęta przez Radę Gminy Świdnica. 
 
Ad 13. Podjęcie uchwały w sprawie Regulaminu określającego zasady i tryb 
korzystania ze świetlic i sal wiejskich na terenie gminy Świdnica oraz w 
sprawie określenia wysokości opłat za korzystanie z tych obiektów. (druk 123) 
  
Przewodniczący Rady Gminy Świdnica poinformował, że do biura rady wpłynęły 
wnioski Radnego Rafała Trafała z prośbą o zmianę treści §1 pkt. 3) ppkt. b), §1 
pkt. 3) ppkt. f), §1 pkt. 8) ppkt. b), dodanie §1 pkt. 4). 



 
Głosowano w sprawie: 
Wniosek o zmianę treści §1 pkt. 3) ppkt. b) na: b) wydarzenia społeczne – 
wydarzenie organizowane przez organizację działającą na terenie Gminy mające 
charakter niedochodowy i integracyjny. 

Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Danuta Janek, Krystyna Kołłątaj, Izabela Kuchta, Maria Łysiak, Tomasz 
Marczewski, Daniel Mazurkiewicz, Wioletta Mazuro, Adrian Miarka, Jadwiga 
Olejarz, Barbara Rogozińska-Klocek, Adam Szreder, Zofia Śmiejan, Rafał Trafała, 
Błażej Woźniak, Żaneta Ziemiańska 
 
Głosowano w sprawie: 
Wniosek o zmianę treści §1 pkt. 3) ppkt. f) na: f) wydarzenia społeczne biletowane 
– wydarzenie organizowane przez organizację działającą na terenie Gminy o 
charakterze dochodowym lub mające na celu pokrycie kosztów organizacji 
wydarzenia; 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Danuta Janek, Krystyna Kołłątaj, Izabela Kuchta, Maria Łysiak, Tomasz 
Marczewski, Daniel Mazurkiewicz, Wioletta Mazuro, Adrian Miarka, Jadwiga 
Olejarz, Barbara Rogozińska-Klocek, Adam Szreder, Zofia Śmiejan, Rafał Trafała, 
Błażej Woźniak, Żaneta Ziemiańska 
 
Głosowano w sprawie: 
Wniosek o zmianę treści §1 pkt. 8) ppkt. b) poprzez zmianę wyrażenia „organizacje 
społeczne” na „organizacje”; 
  
  
 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Danuta Janek, Krystyna Kołłątaj, Izabela Kuchta, Maria Łysiak, Tomasz 
Marczewski, Daniel Mazurkiewicz, Wioletta Mazuro, Adrian Miarka, Jadwiga 



Olejarz, Barbara Rogozińska-Klocek, Adam Szreder, Zofia Śmiejan, Rafał Trafała, 
Błażej Woźniak, Żaneta Ziemiańska 
 
Głosowano w sprawie: 
Wniosek o dodanie §1 pkt. 4) – organizacji – rozumie się przez to radę sołecką, 
sołtysa, organizację pozarządową oraz podmiot, o którym mowa w art. 3 ust. 3 
ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o 
wolontariacie. 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Danuta Janek, Krystyna Kołłątaj, Izabela Kuchta, Maria Łysiak, Tomasz 
Marczewski, Daniel Mazurkiewicz, Wioletta Mazuro, Adrian Miarka, Jadwiga 
Olejarz, Barbara Rogozińska-Klocek, Adam Szreder, Zofia Śmiejan, Rafał Trafała, 
Błażej Woźniak, Żaneta Ziemiańska 

Przewodniczący Rady Gminy Świdnica poprosił o opinię z posiedzenia wspólnego 
komisji. Przewodniczący Komisji Mienia i Budżetu Daniel 
Mazurkiewicz poinformował, że opinia jest pozytywna, przy 14 głosach „za”. 

Przewodniczący Rady Gminy Świdnica otworzył dyskusję w sprawie uchwały. 
Nikt 
z radnych nie zabrał głosu, dlatego Przewodniczący zamknął dyskusję. W związku 
z tym, że dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie, 
które przeprowadzone zostało zgodnie z art. 14 ust.2 ustawy o samorządzie 
gminnym. 
 
Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie Regulaminu określającego zasady i tryb korzystania 
ze świetlic i sal wiejskich na terenie gminy Świdnica oraz w sprawie określenia 
wysokości opłat za korzystanie z tych obiektów. (druk 123) wraz z 
przegłosowanymi zmianami. 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 
 
 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Danuta Janek, Krystyna Kołłątaj, Izabela Kuchta, Maria Łysiak, Tomasz 
Marczewski, Daniel Mazurkiewicz, Wioletta Mazuro, Adrian Miarka, Jadwiga 



Olejarz, Barbara Rogozińska-Klocek, Adam Szreder, Zofia Śmiejan, Rafał Trafała, 
Błażej Woźniak, Żaneta Ziemiańska 
 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR XVIII/123/2025 
została przyjęta przez Radę Gminy Świdnica. 
 
 
Ad 14. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania wniosku według właściwości. 
(druk 124) 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rafał Trafała przedstawił 
uzasadnienie do uchwały. 
Przewodniczący Rady Gminy Świdnica poprosił o opinię z posiedzenia wspólnego 
komisji. Przewodniczący Komisji Mienia i Budżetu Daniel 
Mazurkiewicz poinformował, że opinia jest pozytywna, przy 14 głosach „za”. 

Przewodniczący Rady Gminy Świdnica otworzył dyskusję w sprawie uchwały. 
Nikt 
z radnych nie zabrał głosu, dlatego Przewodniczący zamknął dyskusję. W związku 
z tym, że dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie, 
które przeprowadzone zostało zgodnie z art. 14 ust.2 ustawy o samorządzie 
gminnym. 
 
Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie przekazania wniosku według właściwości. (druk 
124.). 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Danuta Janek, Krystyna Kołłątaj, Izabela Kuchta, Maria Łysiak, Tomasz 
Marczewski, Daniel Mazurkiewicz, Wioletta Mazuro, Adrian Miarka, Jadwiga 
Olejarz, Barbara Rogozińska-Klocek, Adam Szreder, Zofia Śmiejan, Rafał Trafała, 
Błażej Woźniak, Żaneta Ziemiańska 
 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR XVIII/124/2025 
została przyjęta przez Radę Gminy Świdnica. 
 
 
Ad 15. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku. (druk 125) 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rafał Trafała przedstawił 
uzasadnienie do uchwały. 



Przewodniczący Rady Gminy Świdnica poprosił o opinię z posiedzenia wspólnego 
komisji. Przewodniczący Komisji Mienia i Budżetu Daniel 
Mazurkiewicz poinformował, że opinia jest pozytywna, przy 14 głosach „za”. 

Przewodniczący Rady Gminy Świdnica otworzył dyskusję w sprawie uchwały. 
Nikt 
z radnych nie zabrał głosu, dlatego Przewodniczący zamknął dyskusję. W związku 
z tym, że dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie, 
które przeprowadzone zostało zgodnie z art. 14 ust.2 ustawy o samorządzie 
gminnym. 
 
Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku. (druk 125). 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Danuta Janek, Krystyna Kołłątaj, Izabela Kuchta, Maria Łysiak, Tomasz 
Marczewski, Daniel Mazurkiewicz, Wioletta Mazuro, Adrian Miarka, Jadwiga 
Olejarz, Barbara Rogozińska-Klocek, Adam Szreder, Zofia Śmiejan, Rafał Trafała, 
Błażej Woźniak, Żaneta Ziemiańska 
 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR XVIII/125/2025 
została przyjęta przez Radę Gminy Świdnica. 
 
 
Ad 16. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku. (druk 126) 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rafał Trafała przedstawił 
uzasadnienie do uchwały. 
Przewodniczący Rady Gminy Świdnica poprosił o opinię z posiedzenia wspólnego 
komisji. Przewodniczący Komisji Mienia i Budżetu Daniel 
Mazurkiewicz poinformował, że opinia jest pozytywna, przy 14 głosach „za”. 

Przewodniczący Rady Gminy Świdnica otworzył dyskusję w sprawie uchwały. Nikt 
z radnych nie zabrał głosu, dlatego Przewodniczący zamknął dyskusję. W związku 
z tym, że dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie, 
które przeprowadzone zostało zgodnie z art. 14 ust.2 ustawy o samorządzie 
gminnym. 
 
Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku. (druk 126). 



 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Danuta Janek, Krystyna Kołłątaj, Izabela Kuchta, Maria Łysiak, Tomasz 
Marczewski, Daniel Mazurkiewicz, Wioletta Mazuro, Adrian Miarka, Jadwiga 
Olejarz, Barbara Rogozińska-Klocek, Adam Szreder, Zofia Śmiejan, Rafał Trafała, 
Błażej Woźniak, Żaneta Ziemiańska 
 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR XVIII/126/2025 
została przyjęta przez Radę Gminy Świdnica. 
 
Ad 17. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku. (druk 127) 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rafał Trafała przedstawił 
uzasadnienie do uchwały. 
Przewodniczący Rady Gminy Świdnica poprosił o opinię z posiedzenia wspólnego 
komisji. Przewodniczący Komisji Mienia i Budżetu Daniel 
Mazurkiewicz poinformował, że opinia jest pozytywna, przy 14 głosach „za”. 

Przewodniczący Rady Gminy Świdnica otworzył dyskusję w sprawie uchwały. 
Nikt 
z radnych nie zabrał głosu, dlatego Przewodniczący zamknął dyskusję. W związku 
z tym, że dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie, 
które przeprowadzone zostało zgodnie z art. 14 ust.2 ustawy o samorządzie 
gminnym. 
 
Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku. (druk 127). 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Danuta Janek, Krystyna Kołłątaj, Izabela Kuchta, Maria Łysiak, Tomasz 
Marczewski, Daniel Mazurkiewicz, Wioletta Mazuro, Adrian Miarka, Jadwiga 
Olejarz, Barbara Rogozińska-Klocek, Adam Szreder, Zofia Śmiejan, Rafał Trafała, 
Błażej Woźniak, Żaneta Ziemiańska 
 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR XVIII/127/2025 
została przyjęta przez Radę Gminy Świdnica. 



 
 
Ad 18. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi. (druk 128) 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rafał Trafała przedstawił 
uzasadnienie do uchwały. 
Przewodniczący Rady Gminy Świdnica poprosił o opinię z posiedzenia wspólnego 
komisji. Przewodniczący Komisji Mienia i Budżetu Daniel 
Mazurkiewicz poinformował, że opinia jest pozytywna, przy 14 głosach „za”. 

Przewodniczący Rady Gminy Świdnica otworzył dyskusję w sprawie uchwały. 
Nikt 
z radnych nie zabrał głosu, dlatego Przewodniczący zamknął dyskusję. W związku 
z tym, że dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie, 
które przeprowadzone zostało zgodnie z art. 14 ust.2 ustawy o samorządzie 
gminnym. 
 
Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi. (druk 128). 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Danuta Janek, Krystyna Kołłątaj, Izabela Kuchta, Maria Łysiak, Tomasz 
Marczewski, Daniel Mazurkiewicz, Wioletta Mazuro, Adrian Miarka, Jadwiga 
Olejarz, Barbara Rogozińska-Klocek, Adam Szreder, Zofia Śmiejan, Rafał Trafała, 
Błażej Woźniak, Żaneta Ziemiańska 
 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR XVIII/128/2025 
została przyjęta przez Radę Gminy Świdnica. 
  
  
Ad 19. Wolne wnioski i informacje. 
 
Przewodnicząca Gminnej Rady Seniorów Bogumiła Hajdasz – Gazeta gminna 
została wydana na prośbę radnych seniorów dla uczczenia osadników, którzy 
budowali tutaj naszą społeczność. Chciałabym na ręce Pani Wójt bardzo 
podziękować. Wydanie tej gazety było bardzo trudne dla naszej całej społeczności. 
Myśmy to bardzo przeżywali, szukaliśmy ludzi, którzy chcieliby o swoich 
przeżyciach opowiedzieć. Niektórzy odmawiali, bo nie chcieli wracać do tych 
trudnych lat. Kojarzyło im się to z traumą, ale znaleźliśmy kilka fajnych perełek i 
dzięki temu ta nasza gazetka została wydana 



Chciałam też na ręce pani Wójt złożyć podziękowanie jeszcze jedno, właśnie za to 
wydarzenie - obchodziliśmy Święto Niepodległej 14-stego. 
  
 
Ad 20. Interpelacje i zapytania radnych. 
 
Przewodniczący Rady Gminy Świdnica Tomasz Marczewski poinformował, że w 
okresie międzysesyjnym do biura Rady nie wpłynęły interpelacje ani zapytania. 
Zapytał, czy ktoś 
z radnych chciałby złożyć w tej chwili interpelacje bądź zapytanie. 

Nikt z radnych nie złożył interpelacji ani zapytań. 
 
 
Ad 21. Zamknięcie obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Świdnica Tomasz Marczewski zamknął obrady 
osiemnastej sesji Rady Gminy. 
  
  

Protokołowała:                                                                              Przewodniczył: 

Anna Równicka                                                                          Tomasz Marczewski  

  

  

 


